
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

ATA Nº 010/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia treze de abril de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com  a  presença  da  presidente  APARECIDA  DE  FATIMA  NEVES  PEREIRA, 
vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso de Moreira, Jaqueline de Fagundes da 
bancada Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de 
Oliveira da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB. A presente sessão teve início 
às dezenove horas e oito minutos, quando a presidente da Câmara Municipal de Vereadores 
Aparecida de Fatima Neves Pereira, declarou aberta a Sessão Ordinária, após fez sua saudação 
a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via Facebook, a presidente 
Aparecida solicita que a secretária Daniela que leia um texto da Bíblia. Coloco a Ata de N°009 do 
dia oito de abril de dois mil e vinte e seis em votação, quem for favorável permaneça como está, 
quem for contrário que se manifeste. Declaro a mesma aprovada por unanimidade. Assina e 
passa  para  que  a  secretária  assine.  A  presidente  pede  que  a  secretária  leia  as 
CORRESPONDÊNCIAS DIVERSAS: TRIBUNA LIVRE.  Representantes do COMDICA e do 
conselho tutelar,  para  falar  sobre  o  estatuto  da criança e  adolescente  cem como sobre  o 
chamado  eca  digital,  especialmente  ao  que  se  refere  ao  uso  de  imagem  de  crianças  e 
adolescentes. A presidente pede que a secretária leia o  EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 
MOÇÃO DE APLAUSOS N° 001/2026. Moção de aplausos e honra ao mérito ao filho desta terra, 
Giovani Grizotti, em reconhecimento ao seu destacado trabalho e à sua relevante contribuição ao 
jornalismo  brasileiro.  De  autoria  da  vereadora  Aparecida  de  Fátima  Neves  Pereira. 
PREPOSIÇÃO, de autoria da vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira. Para solicitar ao 
Secretário Municipal de Obras que seja refeito, com concreto, o pontilhão da localidade de 
Pedregal, próximo à propriedade de Marcos Pfeifer. Agradece a secretária Daniela e convida 
para fazer o uso da tribuna pelo prazo de 10 minutos a representante do COMDICA e do conselho 
tutelar Cínara e Fabiane. Cínara fez suas saudações, fala que veio  esclarecer do assunto que 
está gerando preocupação as pais e comunidade, sobre a  Lei N° 15.211/2025, conhecida 
como ECA Digital, fala que no início  do ano já passaram para as professoras para tomar as 
providencias, fala também que para ver se está funcionando essa nova regra o secretário da 
educação terá que fiscalizar, pois a parte dela, ela está fazendo que e orientar, Vereadora 
Aparecida questiona quando recebemos visitas no legislativo ou no executivo dos alunos, não 
poderemos fazer mais publicações nas redes sociais. Cínara explica que se a escola publicar 
poderão fazer comentário, mas compartilhar não.  Vereador Alexandre explica que elas são 
órgãos fiscalizador que elas estão ali para orientar. Vereadora Daniela explica um pouco sobre a 
Lei N° 15.211/2025, e questiona sobre o compartilhamento no whats da turma. Cínara fala que o 
professor  não pode ter  arquivos com foto  dos alunos.  Vereadora Daniela  fala  que andou 
pesquisando sobre a lei e fala que o grupo da turma e feito para recado não para postar todas as 
fotos, fala que e proibido de repassar fotos dos alunos. Cínara explica que teriam que passar nas 
escolas orientando, mas que essa ação não depende delas, que o secretario que teria que tomar 
atitude. Vereadora Daniela questiona, dá um exemplo dos alunos do terceiro ano, onde eles 
fazem vídeos (trend) se pode acontecer isso.  Cínara fala que é proibido o uso de celular na 
escola, onde não pode estar acontecendo esses vídeos. Vereadora Daniela pede que essa ação 
tem que ser revista, pois o uso do celular e proibido por lei. Cínara fala que qualquer pessoa que 
se sentir ofendida pode os procurar para fazer a denúncia que eles vão averiguar e tomar as  
providencias.  Fabiane  reforça  a  orientação  sobre  a  Lei  N°  15.211/2025,  explica  que  os 
professores estão proibidos de postarem fotos dos alunos e fala que qualquer dúvida ela está à 
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disposição para orientar.  Cínara encera convidando todos para a feira do livro e fala sobre a 
programação, agradece o espaço e encerra. Aparecida agradece e passa a palavra ao relator 
Vereador Alexandre Cardoso Moreira, para que diga se os projetos de leis estão em condições de 
irem  a  plenário  para  serem  discutidos  e  votados. A  COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO, 
LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE A MOÇÃO DE APOIO 
Nº 001/2026,  MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 001/2026,  MOÇÃO DE APLAUSOS N° 001/2026. 
ESTÃO EM CONDIÇÕES DE IREM À PLENÁRIO PARA SEREM DISCUTIDOS E VOTADOS. 
Coloco a Moção de apoio N°001/2026. Moção de apoio aos fumicultores do município de Barros 
Cassal/RS por iniciativa da Vereadora Jaqueline de Fagundes, discussão: Vereadora Jaqueline 
pede o apoio a todos os vereadores para a valorização ao nosso produto. Coloco a mesma em 
votação quem for favorável permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro 
a mesma aprovado por unanimidade. Coloco a  Moção de repúdio N°001/2026.  Moção de 
repúdio às empresas fumageiras pela desvalorização da safra e pelo tratamento injusto aos 
fumicultores por iniciativa da Vereadora Jaqueline de Fagundes, em discussão: coloco o mesmo 
em votação quem for favorável permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. 
Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloco a Moção de aplausos N°001/2026. Moção 
de aplausos e honra ao mérito ao filho desta terra, Giovani Grizotti, em reconhecimento ao seu 
destacado trabalho e á sua relevante contribuição ao jornalismo brasileiro, em discussão: coloco 
o mesmo em votação quem for favorável permaneça como esta, quem for contrário que se 
manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Não havendo mais assunto a tratar, 
passamos as explicações pessoais, pelo tempo de até cinco minutos e o primeiro a fazer uso da 
tribuna é a Vereadora Jaqueline de Fagundes fez suas saudações e convidou para a festa do 
Rodeio Bonito. Pediu para o secretário de obras dar uma arrumada na estrada para que fique 
melhor para as pessoas irem até a festa, comentou sobre a ponte perto de sua casa que não foi 
feita ainda, que agora vem o inverno e que dificulta cada vez mais, falou também sobre a ponte da 
Linha Pedregal, onde a vereadora Aparecida foi visitar, falou que passou lá também, e que está 
sendo feito o mesmo serviço da ponte perto da casa dela, onde a chuva levou embora, pediu que 
façam um trabalho bem feito para que quando chova não vá embora. Agradeceu e encerrou. 
Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereadora Aparecida de Fatima Neves Pereira fez 
suas saudações e falou sobre o pedido de providências da ponte da Linha Pedregal, onde ela e a 
Carol foram à tarde até a comunidade visitar a obra, falou com o secretário de obras sobre o 
assunto, onde o secretário apresentou o projeto da obra, a mesma pediu que tomem cuidado 
para que quando façam o projeto façam bem feito, para depois não estar acontecendo que nem 
aconteceu com a ponte perto da casa da vereadora Jaqueline de ir embora, pois é um dinheiro 
colocado fora, comentou também sobre a falta de água, onde ela e o vereador Mauro foram até 
Porto Alegre, onde conversaram com a Corsan e foi feito vários protocolos, a mesma firma que 
estão de mãos atadas, que não pode estar acontecendo tanta falta de água, fala que teve a 
resposta que teriam mais pessoas contratadas para que resolvesse essa falta de água, sugere 
que façam uma audiência pública e que chamem a Corsan para fazer o esclarecimento. Fez uma 
leitura em nome de todos os vereadores para uma homenagem ao Giovani Grizotti. Agradece e 
Encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereadora Daniela Marlise Rodrigues da 
Silva de Oliveira fez suas saudações, fala que é um dia muito importante para nossa cidade 
Barros Cassal pois saiu a convocação dos primeiros aprovados do concurso sendo um motivo de 
orgulho parabeniza a administração e os aprovados, convida também para feira do livro e para 
uma mobilização pela falta de água que acontecera nesse sábado de manhã.  Agradece e 
Encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Vilson Carlesso declina do uso da 
palavra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Mauro Heitor da Silveira declina 
do uso da palavra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Dauri Antonio Marques 
de Oliveira  declina do uso da palavra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador 
Alexandre Cardoso de Moreira declina o uso da palavra. A presidente Aparecida agrade a 
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presença de todos e declara encerrada a presente sessão às dezenove horas e cinquenta e seis 
minutos. Sala das sessões, 13 de abril de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, 
será assinada pelo presidente e secretária. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato 
em  ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer  esclarecimento.  Bianca  Araújo  da  Costa, 
Assessora Legislativa.
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